
Al Presidente del Consiglio Comunale 

Dott. Prof. Giovanni CERUTTI 

 

OGGETTO: Interpellanza urgente a risposta orale.  

                       Villa Invernizzi attende di essere accudita con la diligenza del buon padre di famiglia 
 

I sottoscritti consiglieri Aniello FIERRO, Capogruppo della Costituente dei Beni Comuni, e 

Pierluigi M. GARELLI, Capogruppo del Gruppo Consiliare autonomo, 
 

appreso  
 

che nei giorni scorsi un gruppo di vandali si è introdotto nei locali di Villa Invernizzi danneggiandone arredi 

e suppellettili; 
 

considerato  
 

che il rischio di una tale evenienza era stato ventilato dai sottoscritti in ripetute occasioni, in particolare in 

una specifica interrogazione presentata il 23 gennaio 2013 e in un’interpellanza presentata nel corso 

dell’ultimo Consiglio comunale, senza ottenere risposte convincenti da parte dell’Amministrazione, che non 

ha finora dimostrato di avere particolarmente a cuore il destino di questo prezioso tassello della storia 

cittadina, dimenticando che si tratta di un bene della Città affidato alla cura dell’Amministrazione, che deve 

curarlo con la diligenza del buon padre di famiglia; 
 

atteso  
 

che pur non avendo questa Amministrazione alcun progetto circa la possibile valorizzazione di Villa 

Invernizzi, non può esimersi dal salvaguardare la sua integrità in quota-parte con il co-proprietario, così 

come prevedono le normative in materia di cura e conservazione dei beni sottoposti a vincolo storico-

artistico; 

ritenuto 
 

che sia scaduto il tempo della negligenza e dell’attendismo irresponsabile, e sia giunto il momento di metter 

mano ad una seria messa in sicurezza di Villa Invernizzi per impedirne l’irreversibile degrado; 
 

chiedono 
 

al Sindaco e all’Assessore competente cosa intendano fare urgentemente e con decisione  

improcrastinabile – a quasi tre anni dalla prima segnalazione – per salvaguardare ciò che resta di 

Villa Invernizzi. 

 

In attesa di ricevere risposta nel corso del prossimo Consiglio comunale, anticipatamente ringraziano. 
 

 

Cuneo, 10 novembre 2015       I Consiglieri 
 

                            (Aniello FIERRO)  

                         
   (Pierluigi M. GARELLI) 

   
 


